

聚焦国际疫情

# 全球病例10万+ 人类更需共战疫

新华社记者

根据世界卫生组织最新统计数据,全球受新冠肺炎疫情影响的国家和地区数已破百,全球累计确诊病例数已逾10万。当前,全球疫情呈现多国病例数持续



3月8日,在伊拉克北部基尔库克省,医疗队为新冠肺炎确诊病例所在家庭的房屋消毒。截至当日,该国已累计确诊60例,其中6例死亡。

新华社发



3月8日,在马来西亚吉隆坡,人们戴着口罩走在街上。马来西亚卫生部8日表示,马来西亚累计确诊病例增至99例。

新华社发



3月8日,在阿富汗赫拉特省,当地交警佩戴口罩在街上执勤。阿富汗公共卫生部7日说,该国新增3例新冠肺炎确诊病例,累计确诊病例达4例。

新华社发



3月8日,在意大利罗马,一名小贩在街边售卖口罩。截至当地时间8日18时,意大利累计确诊新冠肺炎病例7375例,较上一日新增1492例。

新华社发

增加,一些国家从输入型病例转向本地传播、邮轮等聚集性场所病例高发等特点。面对病毒这个人类共同的敌人,国际社会更需携手合作战疫。

## 全球病例数10万+

目前,多个国家的病例数快速增长。根据世卫组织7日报告的国别数据,韩国病例数达6767例,单日新增483例;伊朗病例数达4747例,单日新增1234例;意大利病例数达4636例,单日新增778例。

“在我们标记(突破10万例)这一严峻时刻之际,世界卫生组织提醒所有国家和社区,采取强有力的遏制和控制措施,可大大减缓甚至逆转这一病毒的传播态势。”世卫组织的一份声明说。

## 国无冷热皆需提防

目前,一些病例数较多的国家,如中国、韩国、日本、意大利、伊朗等,大体上都处于北温带,近期为冬季。而冬季呼吸道疾病高发,流感如此,17年前曾肆虐的严重急性呼吸综合征(SARS)也是如此。

但是,这并不意味着在较温暖的地区或季节就可以掉以轻心。世卫组织驻菲律宾代表处新闻发言人日前接受新华社记者采访时强调:“现在新冠病毒已传播到不同

后确诊的乘客,也不包括在船上隔离期满回家后确诊的日本人。船上人员全部下船后,“钻石公主”号目前仍停泊在横滨港。

近日“钻石公主”号疫情渐平,但另一艘邮轮“至尊公主”号又引起关注。美国官方在6日举行的新闻发布会上说,停留在加利福尼亚州旧金山近海的“至尊公主”号上有21人新冠病毒检测呈阳性。据介绍,“至尊公主”号上共有3533人,来自54个国家和地区。美国官方表示将进一步对船上人员开展检测。

## 人类更需共同战疫

铭记在心。

根据中国-世界卫生组织新冠肺炎联合专家考察组的报告,中国疫情顶峰已过,而中国采取的强有力公共卫生措施可能避免了大量的感染和死亡病例,这些措施是可供其他国家借鉴的经验。

投我以木桃,报之以琼瑶。中国在做好本国疫情防控的同时,积极开展疫情防控国际合作,包括同有关组织和国家分享防疫经验,加强抗病毒药物及疫苗研发,

瑞安还说,疾病可能出现在地球任何角落。确实,位于热带的新加坡,在世卫组织统计数据中也已有130例新冠肺炎确诊病例。目前全球除了南极洲外,其他各个大洲均已确诊病例。

病毒总是会钻空子,稍不留神就会在一个地方从输入型病例发展成本地传播。世卫组织统计显示,现在全球已有数十个国家出现了本地传播。因此,国家不论在冷热地区,都要注意防范疫情。

国际合作,向其他出现疫情的国家和地区提供力所能及的帮助。

谭德塞在6日的新闻发布会上说,中国是其他国家制备药物所需的活性药物成分和中间产品的主要生产国,尽管仍存在一些挑战,但中国大多数地方的工厂现已复工复产。

他说,当前国际社会应团结互助,反对污名化,“正如我一直所说的,大敌当前,我们唯有同舟共济”。(新华社北京3月8日电)



3月8日,“至尊公主”号邮轮现身美国旧金山附近海域。新华社发

## 利比亚战事持续

利比亚两大势力长期割据对峙。“国民军”与国民代表大会结盟,控制东部和中部地区、南部主要城市及部分西部城市;受联合国承认的民族团结政府及支持他的武装控制首都的黎波里等西部地区。“国民军”夺取的黎波里的攻势持续将近一年,迄今没有攻破首都防线。

图①3月8日,民族团结政府武装人员在战斗中跑向隐蔽地点。

图②3月8日,民族团结政府武装人员在战斗中射击。

图③3月8日,民族团结政府武装人员穿过墙上的洞。

本栏文图均据新华社电

环球时报

## 韩国军方称朝鲜发射3枚“不明发射体”

据新华社首尔3月9日电(记者耿学鹏 陆睿)韩国军方9日称,朝鲜当天上午向朝鲜半岛东部海域方向发射3枚“不明发射体”。

韩国总统府青瓦台当天紧急举行相关部门长官视频会议,讨论朝方发射活动。青瓦台在声明中表示,朝方这一举动无助于实现半岛和平的努力。

截至目前,朝鲜方面暂未对相关消息予以表态。



意大利宣布封闭北部多地 3月8日,一列火车停在意大利米尼火车站。米尼为意大利采取隔离措施的14个省之一。意大利总理府8日宣布,意大利将从当天起至4月3日止对北部伦巴第大区和另外14个省采取封闭措施,以遏制新冠肺炎疫情蔓延。

新华社发

## 俄正研制射程超百公里的制导炮弹

据新华社莫斯科3月8日电(记者柴海)为了快速攻击敌方纵深区域内的指挥和作战设施,俄军工单位正在研制射程超过100公里、可精确轰击目标的制导炮弹。

据俄《军工使报》网站日前报道,了解这一研发项目的军工专家介绍说,上述炮弹将供俄“联盟”和“姆斯塔”型自行榴弹炮使用,此前俄同类炮弹的最远

射程约20公里,依据设计,新炮弹的射程将超过100公里。

报道说,新炮弹之所以飞得更远,是因为它配有火箭冲压发动机,弹壳还有套筒结构。炮弹被射出后,原本处于收缩状态的套筒外壳会像有些单筒望远镜一样拉伸出来。俄专家表示,这种外形变化能在飞行中提升内置火箭冲压发动机的性能,极大提高射程。



法国禁止千人以上聚集活动 3月8日,在法国巴黎总统府爱丽舍宫,法国卫生部长奥利维耶·韦朗(左)出席会议后离开。法国卫生部长奥利维耶·韦朗8日宣布国内禁止举办超过1000人的聚集活动,但示威等活动除外,政府将发布一份可举办活动的清单。

新华社发

## “博科圣地”袭击尼日尔军营

据新华社阿比让3月8日电(记者郑扬子)尼日利亚消息:据尼日尔安全部门8日消息,尼日尔东南部一军营7日遭极端组织“博科圣地”袭击,造成至少8人死亡。

一名尼日尔安全部门官员8日告诉新华社记者,遇袭军营位于尼日尔东南部迪法省谢蒂马里镇。“博科圣地”武装分子当日自尼日利亚东北边境进入尼日尔,与该营地士兵发生交火,造成至少8人死亡,其中包括一名军营指挥官,另有

多名士兵受伤。武装分子还抢走了部分军车和武器装备。

目前,受伤士兵已被送往附近医院。尼日尔政府尚未就此次事件发表声明。

自2002年成立以来,“博科圣地”频繁在乍得湖盆地区制造针对平民和士兵的袭击,对尼日利亚、乍得、尼日尔、喀麦隆等国构成安全威胁。2016年7月,尼日利亚、喀麦隆、尼日尔、乍得等国组建的多国部队开始对“博科圣地”进行联合打击。



澳大利亚首都堪培拉举行2020年灯光秀 3月6日,在澳大利亚首都堪培拉,灯光节上投影在建筑物表面的影片讲述植物和动物怎样从林火灾中恢复的故事。一年一度的堪培拉灯光秀在今年2月28日至3月15日间举行。

新华社发